

今日运河·民生

中区最大社区开建

4千多村民后年搬新房

本报济宁9月16日讯(记者 岳茵茵 通讯员 张磊) 16日上午,济宁市中区规模最大的喻屯镇邵庄寺社区开工奠基。由邵庄寺和夏王楼两村合并而成的邵庄寺社区,规划占地426亩,建筑面积28万平方米,可容纳2100户居民。涉及到的4千余村民,将于2012年4月搬进新楼房。

16日上午,紧邻济鱼公路邵庄寺村东的空地上一派喜气。礼炮齐鸣,挖掘机

也挂上了大红绸缎,一起庆祝邵庄寺社区开工。现场有村民介绍说,在邵庄村及周围的11个自然村,地平面比微山湖的水平面还低,村民居住分散,孩子上小学也要跑个七八里地。为暂时改善居住条件,村民一直是建了拆,拆了建。5年一小建,10年一大建,省吃俭用,多年的积蓄几乎全部用在了房子上,浪费极大。

为彻底改善当地人的居住环境,提高生活质量。

济宁市中区政府计划资金2亿元,将邵庄寺社区建造成集幼儿园、小学、配电室、燃气站、健身绿地、老年公寓、超市、农贸市场为一体的新型农村社区,也是目前中区规模最大的新型农村建设。据喻屯镇党委书记刘恒志介绍,社区内除28万平方米的住宅建筑外,还建有约为3.13万平米的生产服务用房,供村民存储粮食、农具。“生产服务用房是根据村民耕种习惯建设的。村民可根据

自己需要自主选择生产用房或车库。”刘恒志说,预计三个月后社区内的生产服务用房就可供村民使用。

据了解,邵庄寺社区内的住宅区为6层建筑结构,配有储藏室和阁楼,斜坡屋面,外墙保温、中空玻璃、现浇顶,电话、宽带、闭路电视、水、电、天然气管道、内墙烟道等配套齐全。该社区建成后,将为喻屯镇还垦1000余亩,这些耕地将平均分配给当地村民。

提高农村教师整体素质

汶上专家讲学团送教下乡

本报济宁9月16日讯(记者 马文青 通讯员 张明坤) 9月16日,由汶上县5名中都名师和5名学科带头人组成的专家讲学团来到郭楼镇中学开展送教下乡活动。

活动中,涵盖初中9个学科的10位名师分别通过专题报告、示范课、观摩课、说课评课、校本培训指导、课件制作、教研教改交流互动等形式向郭楼镇中学这所农村学校的近百名教师献上了一场丰盛的教研大餐。此举标志着汶上县新学年专家讲学团送教下乡活动正式启动。

汶上县教体局有关负责人告诉记者,从4月份起,汶上县就开始着手在全县遴选齐鲁名师、杏坛名师、市级特级教师、中都名师和部分学科带头人共61人组成首批专家讲学团,奔赴当地各农村学校开展大规模的送教下乡活动。此举是该县为进一步实施名师引领战略,促进城乡教育均衡发展而实施的一项重点工作工程。通过充分发挥名师的引领、示范、带动、辐射作用,为农村学校教师素质提升提供强劲动力,破解城乡教育均衡难题。